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PRoCES-VERBAL DE LA REUNIoN DU CONSEIL MUNICIPAL
DU

,|
4 mars , 016 A 19 HEURES EN MAIRIE

Monsieur Phitippe DUQUESNOY, Maire de HARNES' a' en vertu du Code 
^ 
général des

collectivités territo6.r, .e*l i. Co"t"l à*i.ipuf en Mairie, en session ordin ure.le 24 mars 2016

à 19 heures, par convocation àu t+ .*.2016, il'effet de ttélibérer sur l'ordre du jour exposé dans

le rapport piéalable remis à chaque membre du Conseil Municipal'

Monsieur le président : Et bien, bonsoir à toutes et à tous. La cloche de l'église üent de sonner' Et

biinie déclare l'ouyerture de cette séance ordinaire de ce Conseil municipal du ieyd! 24 mars' Je

ioii prrpoæ Gérard MATUSIAK pour être notre seclétaire ce soir. Il n'y a Pas d'objections ? Et

bien Gérard, tu peux nous faire l'appel.

Gérard MATUSIAK : Merci Monsieur le Président

ETAIENT PRESENTS :

P hil ippe DUQU ES N OY, Mair e,

Ooinique llOAOt, Jean-François KALETA, Annick II4TKOWSKI, Valérie PUSZKAREK,

Sabah ÿOUSFI, Jean-Pierre HAINAW, Joachim GUFFROY' Adjoints au Maire'

Lydie ITARCHALOWSKI, Jeanne HOUZIAUX, André GWLMENGER, Maryse ALLARD,

Nelly MOWON, Fabrice LALY, Dominique HUBER, Gérard MATUSIAIÇ Daniel

DEi'OORTER, Anne-Catherine BONDOIS, Jean-Luc DAUCHY, Noëlle BUCZEK Fabrice

GRUNERT, Carole GUIRADO, Jean-Marie FONTAINE, Chantal HOEL' Guy SAEWOET,

Véronique DENDRÀEL, Anthony GARENAUX, Guylaine JACQUART et Sébastien

RIC O UART. C onse ille rs mu ni cipaux.
ABSENTAVEC POWOIR:
Eric CAMBIER pouvoir à Carole GUIRADO
Abdelhaq NEGGAZpouvoir à Philippe DUQUESNOY
Marianne THOMAS pouvoir à Jean-Marie FONTAINE
ABSENT:
Nadine SCHUBERT, Conseillère municipale.

Merci, à vous Monsieur le Président.

Monsieur le Président : Et bien, merci. Je crois que tout le monde ici, ceux qui sont présents mais

aussi ceux qui n'ont pas pu se déplacer, ont é1é marqués par ces derniers évènements. Donc, vous

vous doutez bien que je vais ÿous proposer une minute de silence, pour le soutien à nos amis belges,

ÿictimes comme la France d'ailleurs des dttentals ignobles, mais awsl j'ai envie d'aller un peu
plus loin, pour tous les pays qui subissent ces mêmes sévices que ce soit en 2015 ou en 2016. En
2015, je vais essayer de récapituler un peu tout ce qu'il s'est passé. Il y a eu 47 attaques

meurtrières hors d'Irak et de Syrie. Celles-ci ont été revendiquées directement par le groupe état

islamique. Cela est réparti dans 14 pays et provoque la mort de 1212 personnes, ainsi que des

rnilliers de blessés. Mais aussi en 2016, depuis le début de cette année, je vais vous dire les pays qui
ont subi des attentats: I'Afghanistan, Israë\, I'Inde, le Nigéria, la Lybie, I'Irak, la Turquie,

I'Indonésie, le Burkina Faso, le Pakistan, la Somalie, I'Eg,pte, le Cameroun, la Syrie, I'Arabie
Saoudite, le Tchad, et en mars le Yemen, la Côte d'Ivoire, le Mali et toü à faft dernièrement la
Belgique. Sachant que certains pays ont eu plusieurs attentats. Aussi, je pense que cela mérite bien,

pour tous ces pays meurtris, pour tous ces Hommes, ces Hommes oÿec un grand « H » qui ont

laissé leur vie, ie ÿow propose une minute de silence. Je vous remercie.

Et bien je ÿous propose I'approbation du procès-verbal de la réunion du Conseil municipal de ce

27 janvier. Y'a+-il des rernarques por rapport à ce procès'verbal. Il n'y en n'a Pas ? Je vous

propose de passer au vote. Cew qui sont pour, à l'unanimité, je vous en remercie.



1 BUDGETGENERAL
Mo,nsieur le Prés-ident ; Le premier point à r'ordre du jour, Ie budget général. D'abord ra note deprésentation et il y aura ensuite, bien entendu, re vote"de ce buagà gé;,arà.-iiriiiirr"* rr.,
vous en doutez bien est Dominique MOREL. Tu as la parole Do*ir-iqur.

1.1 NOTE DE PRESENTATION
Dominique MoREL : Merci Monsieur re président. Alors, avant tout, je voudrais rappeler que ra
commission Finances a examiné ce 22 mars, I'ensemble des documeits budgétaires.'Alors, en cequi concerne donc ces budgeTs, les résultats de I'exercice 2015 seroit repris au budget
supplémentaire. En ce qui concerne certaines recettes, le montant de la DGF a été minoré, la DSU
a été estimée, les bases Jiscales ont été revalorisées de I o% en fonction de la loi de Finances. De
cela, la proposition de budget primitd 2016 s'élèÿe à :

- l4 995 829.00 €pour la section de fonctionnement
- 3185 358.00 € pour la section d'investissement

Concernant la section de îonctionnement, les principales recettes sont constituées de :
Les taxes locales estimées à 4 190 000 €
La compensation CALL, 5 877 676 €
Je vais donner les principales lignes budgétaires.
La DGF, estimée à I 320 000 €
Lq DSU, estimée à 2 040 000 €
Les différents droits des services - piscine - cLSH - colonie, donc ; 220 000 €, I l0 000 €, 200 000
€
Et la dernière ligne la plus importante, c'est le recouyrement des frais de personnel, maladie pour
349 000 €

Concernant la section d'investissement, on a donc :
Le virement de la section de fonctionnement, pour, je viens de la dire, I 023 168.00 €
Les amortissements à hauteur de 449 040 €
Le FCWA à hauteur de 430 000 €
Et puis diverses autres lignes dont ÿente de terrains, dotation et DETR et une opération d'ordre.

Les dépenses donc :
Rernboursement de la dette, à hauteur de 740 000 €
Les amortissements des subventions, 9 720 €
Pour le seryice des sports, on a du matériel et le skate park, à hauteur de 106 340 €
Les affaires scolaires, du matériel, des travata dans les écoles Barbusse, Diderof, Curie pour
161 995 €
Concernant la jeunesse, on a des trsvaux à Gouillard, on a l'équipement du RAM et l'étude du
restaurant Belleÿue, pour 120 438 €
Concernant les salles, on a 52 500 €
On a aussi une ligne informatique à hauteur de 26 000
Concernant la culture, on a achat de projecteurs et îavaux ascenseur pour 23 000 (23515)

Les dépenses sont constituées principalement donc :
Frais de personnel à hauteur de I 542 600 €
Dotafion aux amortissements, une opération d'ordre, 449 040 €
Les intérêts de la dette, à hauteur de 350 000 €
Les enveloppes aux difr)lrents services à hauteur de 3 258 298 €
La subvention au CCAS, à hauteur de 600 000 € qui fera I'objet d'une délibération par la suite,
La subvenTion aux associdtions pour 550 000 € qui fera, elle aussi, objet d'une délibération
Et des subyentions d'équilibre à hauteur de 100 000 €
Un virement à la section d'investissement à hauteur de I 023 168 €



Communication c'est dérisoire' c'est 800 €' C'est un appareil photo

Concernant la DGST, donc, trottoirs, éclairage, bôtiments' 962 122 €

ü ;;it ;r; ;piration d'ordre que I'on retrowe à hauteur de 977 797 €'

voilà Monsieur le Président, mes chers collègues, concernant ce budget général'

Monsieur le président : Voilà le budget général vient de vous êÜe présenté, y'a-t-il.des questions,

des remarques qut n'auraient pas eiA uies dans la commission où tout le monde à participer' Je

vous en prie Monsieur FONTAINE.

Jean-Marie FONTAINE : Monsieur le Président, Monsieur MOREL et cher(ère)s collègues. Je vew

tout d'abord voir dans I'exercice budgétaire et d'équilibre comptable que ÿous venez de nous

livrer, la nécessité de saluer pour teur iavail les fonctionnaires teffttoriaux qui en sont à l'origine

et plis particulièrement biei entendu, Madame Anne-Marie DIJMUR qui possède une expeûise

eviaente de ce dossier. Fonctionnaires territorialtx qui ont encore été récemment attaqués par le

Ministre Emmanuel MACRON, je le rappelle. Ce banquier d'affaires, a déclaré, que le statut de la

fonction publique bâti par Maurice THOREZ, Minisfre Communiste de De Gaulle était un
'anachronisme.- 

L'établisiement du budget est un acte politique. Il est aujourd'hui une recherche

d'équitibre entre réponse auc, besoins de services et de ptotection de nos populations. Mais il est

ausii I'application-des dictats gouÿernementaux et européens de réduction continue des services

publics avec augmentation de la pression fiscale locale. Les collectivités sont appelées à répetcuter
'en 

coupes builgétaires, en impôts et en tue$ ce que I'Etat leur supprime en dotation de

fonctioinement ou qu'il leur transJère en charges nouvelles. Rappelons que les collectivités

terriloriales ne sont iesponsables que de 5 % des üficits du pays. Mais I'Etat leur fait payer plein

pot ces déficits. Rappeions également, que ces mêmes collectivités territoriales sont à I'origine de

70 % des inÿestissements civils du pays, avec I'irrigation économique et sociale des territoires et

I'activation des carnets de commande des entreprises locales. Vous nous avez présenté aujourd'hui

un budget équilibré à hauteur t4 995 829 €, soit un budget en recul de près de 400 000 € par
rapport au budget primrtif de I'année dernière. La nowelle diminution programmée de la dotation
globale de fonctionnement se fait sentir. Moits 350 000 en 2015, moins 350 000 en 2016, cela ne

représente pas moins d'un million de budget sur deux années par raPport ttu niveau de 2014.

1 000 000 € qui aura manqué aur inÿestissements dans la ville. Il est facile d'en juger en regardant
par exemple l'état des trottoirs et des chaussées en dehors du cenffe-ville et de la route

départementale 39. Il aura donc fallu faire des coupes pour pouvoir pamenir à établir cet exercice

budgétaire. L'étude des enveloppes des services montre une baisse de plus de 27 500 € de

I'enveloppe de I'administration générale et des Jëtes. [Jne baisse de plus de 68 000 € de I'enveloppe

consacrée au sport. {Jne baisse de plus de 80 000 € de I'enveloppe consacrée aux bâtinents, pout
ne citer que celleslà. Nous prenons acte de ÿotre décision de ne pas impacter la culture, la
jeunesse et les affaires scolaires. ll est par contre regrettdble que vous touchiez à I'enveloppe

consacrée à la Politique de la Ville et à la Citoyenneté, moins 5 000 €. A celle de I'urbanisme,
moins 53 000 €, ainsi qu'à celle consacrée à la sécurité et la prévention, moins 17 000 €. Vous avez

évoqué tout dernièrement dans la presse régionale que notre ville s'en sortait bien gtôce à
I'augmentation de la Dotation de Solidarité [Jrbaine et de Cohésion Sociale dont nous bénéficions.

Mais il ne faut pas oublier que si Harnes touche plus de Dotation de Solidarité Urbaine, c'est bien

parce que ses habitants sont en grandes dfficultés et subissent de plein fouet les efets d'une crise

dont ils ne sont pqs à I'origine. Le budget consacré aux frais de personnel reste particulièretnent
élevé pour une ville de notre catégorie, sans compter qu'il vous faudra prendre en compte

I'augmenTation de 0,6 % du point d'indice à compter du 1"'juillet 2016. Enfin une bonne nouvelle.

Je parle de l'augmentation des fonctionnaires dont les salaires étaient gelés depuis 2010, mais qui

ne sufirc pas à combler la perte du pouvoir d'achat qu'ils ont subie. Pour en terminer, ie souligne

la capacité d'autofinancement nette de la ville qui a encore baissé, pour se situer cette année à

283 168 €. Alors qu'il aurait faltu prévoir selon les conseils de bonne gestion prodigués par des

cabinets financiers aydnt pignoh sur rue, un minimum de 750 000 €, pour assurer une Sestion
basique et donc prévoir un virement de la section de fonctionnement à la section d'investissernent à



hauteur de I 500 000 € au lieu des I 023 000 € prevus cefie dnnée. Dqns ce cadre et pour toutes lesraisons 
.évoquées, notre groupe ne votera pas contre re budget *oi, ,'obrti"riro' ,u, re budgetprésen.té. . une dernière question Mowieir M1REL concernont le point que j,ai sourevé encommission des Finances, en rien 

.avec 
res.rentrées t|argent de notre piscine *"ni"$a". J,ai bienretrouvé la trace d'une délibération en date du 2z mai 2ols, point 17.3, 

"orrrrnâi un tariJ.delocation de ligne d'eau à I'heure 
.réservée aux professionnels agréés et selon disjotnibilité. J'aic.lyrrts tout récemment que cela concernait ra mise à dispôsifion aux maîties-nageurs de

l'équipe-ment municipal dans t9 cadre d'un auto-entreprenariat lié aw stages et leçons de natdtion.
Je ne distingue pas de renrrée d'argent en 2016 sui ce poste. Est-ce ui oubli i De plus je n'ai
retrouvé aucune ttace d'une quelconque convention d'utiiisation de cet équipement mlnicipal par
les maîtres-nageurs dans leur cadre de leur auto-enlreprenariat. Si elle exiite, pourrez-ÿous m,en
fournir _une copie et je ÿous en remercie po, ouoi"". si eüe n'existe pai, cera me sembre
particulièrement problématique, ne serait-ce que pour des questions de res)onsabilité. Il y auraît
alors urgence à régulariser ce dossier. Je vous remercie de m,avoir écouté.

Monsieur le Président : Et bien je vous remercie aussi. Quelle évolution ! Quetle évolution, yous
allez vous abstenir. Ça c'est une excellente chose. C'est la première fois je iois depuis que je suis
Maire. cela dü, ÿous sovez, vous parlez de I'autofinancement, je crois q;'it faut re§arder à côté de
I'qutufnancement aussi le montant de la dette, par exemple. Ji me souuieni qu'"r100g, lorsque je
suis arrivé aÿec mon équipe, nous étions à 9 millions 3. Aujourd'hui ÿous ÿous en rendrez càmpte
un peu plus bas, nous sornmes à 7 millions 5. Mais bon, ce n'est pas grand-chose. Mais je iuis
encore sotisfait par autre chose. Je suis encore satisfait parce que, enfin de compte, vous avez bien
écouté, vous avez bien compris notre débat d'orientation budgétaire, puisque ÿous (Nez, tout ÿotre
argumenT est basé sur ce que nous avions dit lors de ce débat d'orientation budgétaire. Surtout
pour les baisses de dotations de I'Etat. Et puis, vous aÿez d'qutont plus mieuc écouté, lors de la
commission de Finances, puisque là aussi, et bien je vous ai dit la même chose et vous avez opiné
de la tête et ÿous aÿez dit la même chose que moi, donc ce n'est pas la peine que je le redise
puisque vous l'avez dit, voilà, et bien c'est parfait. Nous avons réussi malgré cette pression qui
nous arrive, à ne pas augmenter, puisque vous avez déjà dit que nous n'augmentions pas les impôts,
et bien non, nous ne I'augmenlons pas. Et c'est ÿrai que dûs certains cas, dans les services, et bien
ouL il y a.des efforts énormes, de réduction des Jinances. Oui et c'est comme cela que I'on arrive
pour la f* année, à justement à ne pas augmenter les impôts. Vous avez parlé d'urbanisme par
exemple, ÿous (Nez parlé moins 5 000 €, je ne sais plus, sur autre chose, en tout cas, pour la
Politique Ville, vous ÿous trompez un peu, parce que vous savez qu'il y a souÿent, même à chaque
fois, un budget supplémentqire. Vous vous en doutez bien. Ça ce sont les premières réponses que
j'ai envie de dire, quant à I'augmentation pour les fonctionnaires, je suis aussi heureux que vous et
sans démagogie, je suis aussi heureux que ÿous et sachez que ces 0,6 oÀ d'augmentation du poînt
d'indice, et bien il est aussi prévu, parce que l'on en parlait depuis un nomen4 on ne savait pas le
taux, mais c'est aussi préÿu. Voilà simplement ce que j'avais envie de vous dire. Et bien oui, on a
400 000 € en moins, et on anive encore à ne pas dugmenter les impôts ! Je pense que les
harnésiens c'est surTout ça qu'ils ÿont ÿoir ! Et c'est comme Ça ddns toutes les communes de
France et de Navarre ! Après c'est ce que ÿous avez débattu, et bien oui, et bien c'est tlès bien. Et
sachez qu'on partage beaucoup de choses avec ÿous, en tout cas sur les baisses de dotations. Mais
enfin, ma grande satisfaction c'est que c'est une dbstention. Merci ! Par contre, je pense qu'il y a
deux réponses à vous faire, Dominique MOREL va en faire une et je pense que Joachim GUFFROY
enfera une dutre, en tout cas, sur la piscine. Tu y vas d'abord ?

Dominique MOREL : Oui, je voudrais rappeler concernant la Politique Ville, on n'a pas faîT
d'irccription au niveau du budget primitif parce qu'on est en attente de notifications. Donc ce qui
sera repris au budget supplémentaire dès que les notifrcations des services de I'Etat nous aurons
été données. Voilà.



Moruieur le Président : Joachim Si tu dS une, eî puis après je donnerai, excusez.moi, je'n'ovais pas

ii, i, donnrroi la parole aussi au Front National Raisemblement Bleu Marine qui m'a fait signe'

mais désolé je ne I'ai Pas vu.

Joachim GUFFROy : Merci Monsieur le Président. Donc en ce qui concerne la piscine et le statut

d'auto-entrepreneur des maîÛes-nageurs act ellement, donc oui, il existe une conÿention, on ÿous

la transmetÛL si ÿous le souhailez, il n'y a pas de souci là-desstn. En ce qui concerne la rentrée

financière, elle est d'un peu moins de 700 €, aw alentours de 630 et ce sera un tiÿe de recettes qui

va être effectué, c'est pour ça que ça n'apparait pos pour l'instant' Mais ça sera récupéré'

rassutez-ÿous.

Motxieur le Président : Voilà, et bien Monsiew GARENAUX, je vous en prie. Ah ! Pardon !

Jean-Marie FONTANE : Jwte à Monsieur GUFFROY. La cowefiion n'est pas passée en Conseil

municipal ?

Monsieur le Président : Nory je ne crok pas.

Jean-Marie FONTAINE : Vous pourrez m'en fournir une ...

Monsieur le Prési.dent : Et bien, bien sûr.

Jean-Marie FONTAINE : Merci beaucottp.

Monsieur le Présideü : Bien sûr. Je vous en prie Morcieur GARENAUX.

Anthony GARENAIJX : Monsieur le Maire. A note grande surprise, lors de la réception du dossier

du présent conseil pour le ÿote du budget primilif 201 6, la note de synthèse concernant ledit budget
était plus que lapidaire. Quelques chiflres, quelques grandes masses, mais l'absence inexplicable
du document Ml4. Pour rappel, la Ml4 est la nomenclature comptable, propre aux communes el
aux EPCI qui comportent toutes les informations financières relatives au budget soumis au vote. Ce

document est le budget primitil et il nous a été donné en commission mardi soir au total mépris de
communiquer tous les éléments relatifs au vote d'une délibération. S'agit-il de mépris,
d'incompétence de la part de votre adjoint aux Jïnances qui ne semblait pas savoir de quoi je
parlais lorsque je I'ai contacté, d'une volonté claire de ne pas citer ? Votre adjoint m'a répondu
par conÿersation téléphonique qu'il ne transmettrait pas ce document parce queje le cite « c'est un
document que personne ne lit et que nous faisow donc des économies en ne le fournissant pas ».

Pourquoi donc ne pas nous I'avoir fourni par mail ? Monsieur le Maire, lorsque vous étiez élu
d'opposition, vous vous plaigniez de I'opacité et du manque d'information de la majorité en place,
je remarque que vous employez les mêmes méthodes que votre prédécesseur. En l'état et face ù ce

manquement graÿe à I'obligation d'information des élus préalable à I'examen d'une délibération, il
nous est impossible de nous prononcer sur le budget. Nous ne participerons donc pas au vote de

cette délibération.

Morcieur le Président : Et bien je vous remercie. J'en suis très satisfait que vous ne participiez pas
au vote. Que voulez-vous ? Par contre, j'ai envie de vous dire une chose. La prochaine fois que

ÿous téléphonez, que ce soit à mon personnel, parce que c'est mon personnel, je suis un peu
paternaliste, la prochaine fois que vous interpellez un adjoint, un conseiller ülégué, un élu,
n'importe lequel soit-il, avec le ton que ÿous ovez employé, et les injures que ÿous avez pu dire, ils
vous raccrocheront au nez. Ët bien, vous le prenez comme ÿous le voulez, mais ça je vous le
confrme, je leur demande, lorsque vous êtes agressés verbalement par quiconque, vous pouvez leur
raccrocher au nez et n'hésitez pas à venir m'en overtir j'enferai état lors des Corxeils municipaux.
Ercuite vous avez demandé la MI4, lmis Monsieur là où vous êtes placé, ne serait-ce que, la
documentation sur la Ml4, ÿous ne pouÿez pas vous débrouiller pour I'avoir ? Vow savez, c'est la



Ml4 que vous avez demandé, vous savez, l'instruction Ml4. Alors, celle-ci, et bien débrouillez-vouspour l'avoir là où vous êtes ! Vous savez, tous les élus qui sont ici peuvent avoir la Ml4 et c,est labase même' c'est la base même, je 
-pe,x 

terminer je n" rous ai pas coupé ! Non je n,a*êterai pas,
c'est ÿous qui 

.ÿous tairez aujourd'hui. vous ,*ri, pru, le moment je suis re président. oK ? vous
a.urez la parole quand je vous,la donnerai juste après. Et vous diri que la Mt4, les documents ontété remis, je pense, lors de la commissiàn. Maintenant si vous youlez demander un document,jamais personne n'en a parlé à mon adjoint comme ÿotls l'avez fait. Alors la proachaine Jbis, vous
l.'enverrez par mail' parce que je n'ai pas envie de ÿous ent;ndre ,u, ,, îon, et puis on vous
I'enverra par mail. Voilà ce que j'ai à vàus dire. Et faites qttention quand vous parliz, vous sqye,
que je peux aussi me retourner contre ceux qui ont un tel ton. Alors ne I'utilisé iamaiis avec moi.
D'accord ? sinon, c'est au tribunal que ça se terminera Monsieur. Ensuite, je ,"io6 prr*rr, po,
ÿ yarlel de la position que ie pouvais avoir lorsque c'était une autre maiorité qui étaii en ptacà, si
i'ai quelque chose à leur dire,je leur dirai. Je pense qu'à l'époque où i;étais Conseiller iunicipat
d'opposition, vous n'étiez sans doute pas là. Je ne le crois pai. Doni vos expériences sont assez
légères et quand j 'ai eu quelque chose à dire, je l'ai dit directemenr at& pers;nnes concernées. Je
n'at pas besoin que vous preniez la parole pour moi. Voilà ce que j'ai à vàus dire. Maintenant yous
ne prenez p4§ part au ÿote. Je termine et vous rëpondrez ensuite ! Ensuite, je ne sais même plus ce
que j'allais dire. Allez-y répondez tout de suite, tellement je suis outré de certaines de ÿos
pratiques.

Anthony GARENAUX: Non, non, il n'y a eu aucune injure envers qui que ce soit. Faut arrêter de
se sentir harcelé, je sais que voilà. Non il n'y a eu aucune injure, faut arrêter. Et j'ai évidemment
demandé le document pas la M14, je sais très bien que la Ml4 se tlouÿe sur internet, j'ai demandé
le budget primitif de la ville de Harnes sous la nomenclature M14. Je ne suis pas, il faut arrêter un
peu.

Monsieur le Président : Ah, vous la vouliez sous une certaine forme. Vous I'avez eu en commission,

Anthony GARENAUX: Non non,

Monsieur le Président : Et puis, si, demandez la par mail la prochaine fois, parce que ...

Anthony GARENAUX : Non non, c'est la forme

Monsieur le Préstdent: Aussi üsagréable soit,elle, lorsqu'elle parle à des adjoints. N'essayez
jamais ça avec moi, je vous le dit.

Anthony GARENAUX : Le budget

Monsieur le Président : Ensuite vous l'avez eu à la commission Finances. Je pense que d'autres
personnes sont dans l'opposition et ne m'ont absolument pas, comment dire, interpellées à ce
niveau, quand ils demandent un document, ils ne le demandent pas à la dernière minute et je pense
que je leur fournis, ils pourront vous le dire aussi je I'espère.

Monsieur le Président : 5 jours francs ovant nous ÿous ayons donné les documents

Anthony GARENAUX: Oui

Monsieur le Président : Point.

Anthony GARENAUX: Pos les documents légaux.

Anthony GARENAUX: Non, non, ce document est à fournir en même temps que le dossier du
Conseil municipal donc 5 jours francs aÿant et pas 2 jours aÿant soit 48 heures avant.



Monsieur le Président : Sous la forme Ml4

Anthony GAfuENAUX: Oui

Monsieur le Président : Ecoutez

Monsieur le Président : OuL ouL

Anthony GARENAUX : Celle qui vous arrange

Monsieur le Présidenl : Celle qui nous arrange

Anthony GARENAUX : Surtout

Mowieur le Président : vous powez le dire, c'est celle qui est la moins compliquée.

Anthony GARENAUX : Oui

Monsieur le Président : Et bien Monsieur vous savez ce qu'il vous reste à faire

Anthony GAfuENAUX : Et bien oui, pas de souci

Monsieur le Président : Vous la demandez, vous écrivez à

Anthony GARENAUX : OuL j'écrirai, y'a pas de souci

Monsieur le Président : A ld Préfecture. Vous savez failes écrire plutôt parce que

Anthony GARENAUX : Nory non" j'écris moi-même ... y'a pas de souci

Monsieur le Président : Ça arrangerait certaines, çq éÿiterait certaines déviances. Voilà, en tout
cas je suis content de ÿotre ÿote, tout ÿa très bien et je ÿous propose de passer au vote de ce budget
général. Ceux qui sont pour ? Cew qui sont contre ? Y'en n'a pas. Abstentions ? 5. Refus de vote,

c'esl ça, c'est bien le terme, et bienje vous remercie.

1.2 VOTE DU BUDGET GENERAL
Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment ses articles L 2312-1 et suivants,

LE CONSEIL MUNICIPAL, par 24 voix pour, 5 abstentions (Marianne THOMAS, Jean-Marie

FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEYVOET, Véronique DENDRAEL) et 3 refus de vote
(Anthony GARENAUX, Guylaine JACQUART, Sébastien RICOUART), ADOPTE le budget
primitif 2016 du budget général de la commune de Hames.

2 BUDGETSANNEXES
Monsieur le Président : Et nous passons donc au budget suivont qui est le budget annexe, ù moins

que, attendez, à moins que vous ayez quelque chose à rajouter pal rapport de l'échange que nous

venons d'avoir ? Puisquej'ai parlé de vous en même temps. Non ?

Anthony GARENAUX: Sous la forme que vous voulez en fait quoi ... celle qui vous arrange en fait'
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Jean-Marie FONTAINE : Moi, je ne me suis pas senti visé dans ce que vous avez dit.

Monsieur le Président: J'ai parré, de vous en te,rme d'opposition, et que, à première vue, ce que
vous 

.demandez vous I'avez, quoi ! Et quand je donne queîque 
"h^, a'q*tqi;ii,'ro^ t, donnonsaussi' enfin à une partie de |opposition, je ri donne à r"autre partie de t;oppàsitun.

Jean-Marie FONTANE ; Moi j'ai pas, à titre personner, j'ai eu une demande de documents
complémentaires auprès de Monsieur M1REL qit *'o répondu tès rapidement à cette demande,
donc voilà.

Monsieur le Président : Merci, ie vous propose donc de passer aux budgets annexes et ÿous ÿous en
doutez bien, ce sera Dominique MOREL qui rapportera.

DominiqueMOREL: Merci Monsieur le président. Excusez-moi, mais j'aiunpetitpeu...

Monsieur le Président : Non

Dominique MOREL: Bon. Alors concernant les budgets annexes, qui sont à I'ordre de 3, te
cimetière, bâtinent à caractère industriel et commercial et des racines et des hommes. Donc nous
allons passer en premier par le budget cimetière.

2.1 BUDGET CIMETIERE

2.1.1 NOTE DE PRESENTATION
Dominique MOREL : ce budget ne compolte qu'une section de fonctionnement à hauteur de
l0 000 €, ça concerne la constuction de caveaux. Voilà.

Monsieur le Président : Je suppose qu'il n'y a pas de remarques. ceru qui sont pour ? Abstentions,
I abstentions

2,1.2 VOTE DU BUDGET ANNEXE - CIMETIERË
Vu le Code général des collectivités territoriales et notâmment ses articles L 2312-1 et süvants,
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LE CONSEIL MTINICPAL, par 24 voix pour, 8 abstentions (Marianne THOMAS, Jean-Marie
FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEYVOET, Véronique DENDRAEL, Anthony GARENAUX,
Guylaine JACQUART, Sébastien RICOUART) ADOPTE le budget primitif 2016 du budget annexe
cimetière de la commune Hames.

2.2 BUDGET BATIMENTS A CARACTERE ECONOMIQUE ET COMMERCIAL

2.2.1 NOTË, DE PRESENTATION
Monsieur le Président : Le budget bôtiments à caractère économique.

Dominique MOREL : Alors, ce budget s'élève à 20 598 en section d'inÿestissenent, 40 841 en
section de fonctionnement, les diffirentes lignes vous sont données par la suite de cette
présentation.

Monsieur le Président : Des questions ? Pour ? Contre ? Abstentions ? Là c'est plus refus de vote,
c'est abstentions, 8, pardon.



2.2,2 VOTE DU BUDGET ANNEXE - BATIMENTS A CARACTERE

ECONOMISUE ET COMMERCIAL

vu le code généra1 des collectivités territoriales et notâmment ses articles L 2312'l et suivants,
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LE CONSEIL MUNICPAL, par 24 voix pour, 8 abstentions (Marianne THOMAS, Jean-Marie

FONTAINE, Chantal HOEL, èuy SaBWôfT, Véronique DENDRAEL, Anthony GARENAUX,

Guylaine JAôeUART, SébastienRICOUART) ADOPTE le budget primitif 2016 du budget annexe

bâtiments à caractère économique et commercial de la commune de Hames'

2,3 BIJDGET « DES RACIÂIES ET DES HOMMES »

2.3.1 NOTÉ DE PRESËNTATION

Monsieur le Président : Budget des Racines et des Hommes.

Dominique MOREL : Alors le budget des Racines. Le budget s'élève 108 000 en dépenses qu'en

recettes. Les résultats 2015 seront repris au budget supplémentaire. Il n'y d qu'une section de

fonctionnement et l'ensemble des lignes ÿous sont trdnsrnis par la suite. Vous pouvez remqrquer

une subvention d'équilibre en proÿendnce du budget général pour 100 000 €.

Monsieur le Président : Questions ? Je vous en prie.

Jean-Marie FONTAINE : Si on met en rapport le budget des Racines et des Hommes avec celui de

2014, on s'aperçoit qu'en 2014 il s'élevait à 212 038 € avec une reprise de 85 538 € d'excédent de

fonctionnernent. Alors je sais bien qu'il y aura un budget supplémentaire, mais est-ce que ÿous ne

craigniez pas que ce budget soit un peu instffisant ?

Dominique MOREL : Alors, on a estimé à 120 000 vu d'aujourd'hui. Par la suite ÿous verrez dans

une ülibération qu'on demande donc des subventions à différents organismes. Donc en fonction
des subventions, en fonction des dépenses réelles, il y aura peut-être un ajustemenl qui sera fait au
budget supplémentaire, mais onva s'efforcer de rester à ce niveau de dépenses.

Monsieur le Président : Il n'y a pas d'autres questions ? Voilà comment on arriÿe aussi en

optimisant le plus possible nos actions à ne pas augmenter les impôts et d'ailleurs vous voterez les

taux juste après. En tout cds, pour ce budget des Racines et des Hommes, ceux qui sont pour ?

Contre ? Abstentions, 8.

2.3.2 VOTE DU BUDGET ANNEXE « DES RACIITJES ErDES HOMMES »

Vu le Code général des collectivités terriloriales et notamment ses articles L 2312-I et suivants,
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LE CONSEIL MTINICPAL, par 24 vorx pour et 8 abstentions (Mmianne THOMAS, Jean-Marie
FONTAINE, Chantal HOEL, Guy SAEYVOET, Véronique DENDRAEL, Anthony GARENAUX,
Guylaine JACQUART, Sébastien RICOUART) ADOPTE le budget primitif 2016 du budget annexe

<< des racines et des hommes » de la commune Hames.

Monsieur le Président : Vas-y tu peux répondre, sinon j 'aiouterai.


